Задания для контрольного среза (самообследование)
	   Дисциплина
	Химия

	   Специальность(и), професии
	Для всех специальностей СПО,  профессии НПО

	   Курс
	Первый

	   Группа
	Рэ1-16, Рэ3 – 16, М1 – 16, М3 – 16, Мр1-16

	   Оценка сложности
	средней, ниже средней, выше средней сложности

	   Преподаватель
	Аксенова А.В.


Первый уровень

Вариант 1

Задание 1
Для вещества, формула которого

СНЗ-СН2-СН2-СН2-СНЗ
составьте структурные формулы двух гомологов и двух изомеров. Назовите все вещества.

Задание 2
Напишите структурные формулы:

А. Ацетилена.

Б. Бутена-2.

В. Пропадиена.

Г. Пентана.

Д. Бензола.

Укажите, к какому классу относится каждое вещество.

Задание 3

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения по схеме:


С   → СН4 → СНзВг.

Задание 4

Какой объем углекислого газа (Н. у.) выделится при сжигании 2 м3 природного газа, содержащего 96% метана?
Первый уровень

Вариант 2

Задание 1

Для вещества, формула которого

CH2=CH-СН2-СНз,

составьте структурные формулы двух гомологов и двух изомеров. Назовите все вещества.

Задание 2

Составьте уравнения химических реакций, схемы которых:

А. СН2=СН2 + CI 2 → .

Б. С2Н4 + Н2О  →.

В. СН4 + CI 2  →.

Укажите условия их осуществления.

Задание 3

Перечислите важнейшие продукты первичной перегонки нефти и укажите области их примене​ния.

Задание 4

По термохимическому уравнению реакции

СН4 + О2 → СО2 + 2Н2О + 900 кДж

вычислите количество теплоты, которое выделится при сгорании 33,6 м3 метана (н. у.).

Первый уровень

Вариант 3

Задание 1

Для вещества, формула которого

CH2=С-СН2-СНз,

        СНз

составьте структурные формулы двух гомологов и двух изомеров. Назовите все вещества.

Задание 2

Напишите уравнения реакций, с помощью кото​рых можно осуществить превращения:

метан → ацетилен → хлорэтен.

Задание 3


Напишите уравнения реакций получения этилена в лаборатории и в промышленности. Укажите облас​ти применения этилена.

Задание 4

Рассчитайте объем ацетилена (н. у.), который мо​жет быть получен из 128 г технического карбида кальция, содержащего 5% примесей.

Первый уровень

Вариант 4

Задание 1

Для вещества, формула которого

СН2=СН-СН=СН2, 

составьте структурные формулы двух гомологов и двух изомеров. Назовите все вещества.

Задание 2

Запишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

СаС2 →С2Н2 →  СН2=СНСl → (-СН2-СНСl-)n.

Задание 3

Опишите состав и свойства нефти. Укажите, ка​ким процессом - физическим или химическим - является перегонка нефти.

Задание 4

Вычислите объем ацетилена (н. у.), необходимый для получения 220 г уксусного альдегида.

Первый уровень

Вариант 5

Задание 1

Для вещества, формула которого

СНЗ-СН2-СН2-СН2-СНЗ
составьте структурные формулы двух гомологов и двух изомеров. Назовите все вещества.

Задание 2

Составьте уравнения химических реакций, схемы которых:

А. СН2=СН2 + CI 2 → .

Б. С2Н4 + Н2О  →.

В. СН4 + CI 2  →.

Укажите условия их осуществления.

Задание 3

Напишите уравнения реакций получения этилена в лаборатории и в промышленности. Укажите облас​ти применения этилена.
Задание 4

Какой объем углекислого газа (Н. у.) выделится при сжигании 2 м3 природного газа, содержащего 96% метана?
Первый уровень

Вариант 6

Задание 1

Для вещества, формула которого

CH2=CH-СН2-СНз,

составьте структурные формулы двух гомологов и двух изомеров. Назовите все вещества.

Задание 2

Напишите уравнения реакций, с помощью кото​рых можно осуществить превращения:

метан → ацетилен → хлорэтен.
Задание 3

Опишите состав и свойства нефти. Укажите, ка​ким процессом - физическим или химическим - является перегонка нефти.

Задание 4

По термохимическому уравнению реакции

СН4 + О2 → СО2 + 2Н2О + 900 кДж

вычислите количество теплоты, которое выделится при сгорании 33,6 м3 метана (н. у.).

Второй уровень

Вариант 1

Задание 1

Для вещества, формула которого


СН2=С-СН2-СНЗ
                            СНз
составьте структурные формулы всех изомеров, укажите вид изомерии. Дайте названия веществ.

Задание 2

Приведите не менее трех способов получения углеводородов в лаборатории. Запишите уравнения реак​ций. Назовите исходные вещества и продукты реак​ций.

Задание 3

Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения:

карбид кальция → ацетилен → этилен →дихлорэтан.

Задание 4

Рассчитайте массу 1 л бытового газа (Н. у.), состоящего из пропан-бутановой смеси, в которой объ​емные доли этих газов одинаковые.

Второй  уровень

Вариант 2

Задание 1

Для вещества. формула которого

                                СН2=С-СН2-СНЗ
                                          I

                                         СНз

составьте структурные формулы изомеров ацикличе​ского строения и укажите вид изомерии. Дайте назва​ния всех веществ.

Задание 2

Приведите не менее двух способов получения аро​матических углеводородов. Ответ подтвердите, напи​сав уравнения химических реакций. Назовите исход​-

ные вещества и продукты реакций.

Задание 3

Напишите уравнения реакций, при помощи кото​рых можно осуществить превращение по схеме:


1500 о с
С (акт), 400 ос
+ Н2, Рt


СН4  →        Х1           →           Х2     →    С6Н12.

Задание 4

Бензин марки АИ-95 имеет плотность 0.785 г/мл. Рассчитайте массы изооктана и н-гептана в 2 л смеси, имеющей такое же октановое число.

Второй  уровень

Вариант 3

Задание 1

 Для вещества, формула которого


СН2=С-СН=СН2
                                           СН3
составьте структурные формулы изомеров, укажите вид изомерии. Дайте названия всех веществ.

Задание 2

Приведите не менее двух способов получения алкинов. Ответ подтвердите написанием уравнений реакций и назовите исходные вещества и продукты


реакций.

Задание 3
Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения по схеме:


+ Н2О    + Cl2 (свет)  +Na, t


Аl4Сз    →    Х1  →    Х2
 →    С2Н6,

 Задание 4

Вычислите объем кислорода (Н. у.), который потребуется для сжигания 56 м3 смеси этана и ацетиле​на, если объемная доля последнего составляет 75 %
Второй уровень

Вариант 4

Задание 1

Для вещества, формула которого


CH==C – СН - СНз,


        СНз 

составьте структурные формулы изомеров, укажите 
вид изомерии. Дайте названия всех веществ.

Задание 2

Приведите не менее двух способов получения алкадиенов. Ответ подтвердите, написав уравнения реакций. Назовите исходные вещества и продукты  
реакций.

Задание 3
Напишите уравнения реакций, при помощи кото​рых можно осуществить превращения по схеме:

бутан →2-хлорбутан →бутен-2 → бутанол-2.

Задание 4

Вычислите массу уксусного альдегида. полученно​го из 100 г карбида кальция, содержащего 10% при​месей.
Второй  уровень

Вариант 5
Задание 1

Для вещества, формула которого


СН2=С-СН2-СНЗ
                            СНз
составьте структурные формулы всех изомеров, укажите вид изомерии. Дайте названия веществ.

Задание 2

Приведите не менее двух способов получения аро​матических углеводородов. Ответ подтвердите, напи​сав уравнения химических реакций. Назовите исход​-

ные вещества и продукты реакций.

Задание 3
Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения по схеме:


+ Н2О    + Cl2 (свет)  +Na, t


Аl4Сз    →    Х1  →    Х2
 →    С2Н6,

Задание 4

Рассчитайте массу 1 л бытового газа (Н. у.), состоящего из пропан-бутановой смеси, в которой объ​емные доли этих газов одинаковые.
Второй  уровень

Вариант 6
Задание 1

Для вещества. формула которого

                                СН2=С-СН2-СНЗ
                                          I

                                         СНз

составьте структурные формулы изомеров ацикличе​ского строения и укажите вид изомерии. Дайте назва​ния всех веществ.

Задание 2

Приведите не менее двух способов получения алкинов. Ответ подтвердите написанием уравнений реакций и назовите исходные вещества и продукты


реакций.

Задание 3
Напишите уравнения реакций, при помощи кото​рых можно осуществить превращения по схеме:

бутан →2-хлорбутан →бутен-2 → бутанол-2.

Задание 4

Вычислите массу уксусного альдегида. полученно​го из 100 г карбида кальция, содержащего 10% при​месей.

Третий уровень

Вариант 1

Задание 1

Приведите примеры, иллюстрирующие зависимость свойств алканов от строения их молекул и их 
количественного состава.

Задание 2

Определите конечный продукт ХЗ в цепочке превращений:

                                         +2КОНспирт  +НСl     +Na

1,1- дихлорпропан   →   Х1  →Х2 →   ХЗ
Запишите уравнения реакций.

Задание 3

Назовите области применения ацетилена. Ответ подтвердите, написав уравнения реакций.

Задание 4

По термохимическому уравнению


СН4 + 202 → СО2 + 2Н2О + 900 кДж

рассчитайте количество теплоты, которое выделится при сжигании 50 м3 метана (н.у.).

Третий уровень

Вариант 2

Задание 1

Приведите примеры уравнений реакций, показывающих, что иногда при гидрогалогенировании непредельные углеводороды не подчиняются прави​лу Марковникова. Объясните причины этого явле​ния.

Задание 2

Определите вещества А, Б, В в цепочке превраще​ний:


1500 ос  500 ос. С(акт)    Н2, Ni


СН4        →   А
   →    Б              →            В.

Напишите уравнения реакций.

Задание 3

Напишите уравнения химических реакций, с помощью которых из углерода и воды можно получить алкан, алкен, алкадиен, алкин.

Задание 4

При полном сгорании углеводорода образовалось 3,6 г воды и 8,96 л (н. у.) оксида углерода (IV). От​носительная плотность паров этого вещества по воз​духу равна 2,69. Выведите его молекулярную форму​лу.

Третий  уровень
Вариант 3

Задание 1

Напишите уравнения реакций получения полистирола из метана. Укажите условия их осуществления.

Задание 2

Определите вещества Хl , Х2 и  ХЗ в цепочке пре​вращений:


+ C12. свет
+ Na
АIСlз, t


С2Н6         →          Х1    →   Х2    →   
ХЗ
Напишите уравнения реакций.

Задание 3

Запишите схемы основных органических синтезов на основе метана.

Задание 4

Выведите молекулярную формулу углеводорода, массовая доля углерода в котором составляет 83,3% а относительная плотность паров этого веществa по водороду равна 29.

Третий уровень

Вариант 4

Задание 1

Напишите уравнения реакций, показывающих сходство химических свойств аренов и алканов, и укажите условия их осуществления.

Задание 2

Определите вещества А, Б, В в цепочке превраще​ний:


н2о
+ HCI
          t, Pt


СаС2
→   А
→  Б
→   В.

Напишите уравнения реакций.

Задание 3

Перечислите основные экологические проблемы, связанные с добычей и транспортировкой нефти.

Задание 4

Рассчитайте объем ацетилена (н. у.), который мо​жет быть получен из 64 кг технического карбида кальция, содержащего 10% примесей, если выход ацетилена составляет 80% от теоретически возмож​ного.
Третий уровень

Вариант 5

Задание 1

Приведите примеры, иллюстрирующие зависимость свойств алканов от строения их молекул и их 
количественного состава.

Задание 2

Определите вещества А, Б, В в цепочке превраще​ний:


1500 ос  500 ос. С(акт)                         Н2, Ni


СН4        →   А
   →    Б              →            В.

Напишите уравнения реакций.

Задание 3

Запишите схемы основных органических синтезов на основе метана.

По термохимическому уравнению


СН4 + 202 → СО2 + 2Н2О + 900 кДж

рассчитайте количество теплоты, которое выделится при сжигании 50 м3 метана (н.у.).

Третий уровень

Вариант 6

Задание 1

Приведите примеры уравнений реакций, показывающих, что иногда при гидрогалогенировании непредельные углеводороды не подчиняются прави​лу Марковникова. Объясните причины этого явле​ния.

Задание 2

Определите вещества А, Б, В в цепочке превраще​ний:


н2о
+ HCI
          t, Pt


СаС2
→   А
→  Б
→   В.

Напишите уравнения реакций.

Задание 3

Напишите уравнения химических реакций, с помощью которых из углерода и воды можно получить алкан, алкен, алкадиен, алкин.

Задание 4

Рассчитайте объем ацетилена (н. у.), который мо​жет быть получен из 64 кг технического карбида кальция, содержащего 10% примесей, если выход ацетилена составляет 80% от теоретически возмож​ного.
Составитель  преподаватель
             / Аксенова А.В. /
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Председатель ЦК
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Критерии оценок

Для 1-3 уровней:
1 уровень

Задание 1 – 2 балла

Задание 2 -  4 баллов

Задание 3  - 6  баллов 

Задание 4 - 8 баллов
«5» - 18 - 20 балла (90% - 100%)

«4» - 14 – 17,8 баллов (70% - 89%) 

«3» - 10 – 13,8 баллов (50% - 69%) 

«2» - 9 баллов (меньше 50%)

2-3 уровни

Задание 1 – 4 балла

Задание 2 -  6 баллов

Задание 3  - 8  баллов 

Задание 4 - 10 баллов

«5» - 25,2 - 28 балла (90% -100%)

«4» - 19,6 – 24,92 баллов (70% - 89%) 

«3» - 14 – 19,3 баллов (50% - 69%) 

«2» - 13,9 баллов (меньше 50%)

